(UL)

EC CERTIFICATE

Notified Body No. 0843

CPR Notified Body, UL International (UK) Ltd., Wonersh House, The Guildway, Old Portsmouth Road, Guildford, Surrey, GU3 1LR, United Kingdom

Certificate of constancy of performance 0843–CPR–0167

In compliance with the Regulation 305/2011/EU of the European Parliament and of the Council of 9 March 2011 (the Construction Products Regulation or CPR), this certificate applies to the construction product

Graft FR Mortar Penetration Seal Classified for use in flexible & solid walls and solid floors

A mortar used to seal around cables and metallic pipes to form a penetration seal to reinstate the fire resistance performance of wall and floor constructions, where they have been provided with apertures for the penetration of services. Graft FR Mortar is supplied as a dry material, and is mixed with water to the required ratio prior to installation.

produced by

Polyseam AS, Ravneveien 7, Linnestad Næringsområde N-3174 Revetal, Norway

and produced in the manufacturing plant(s)

Polyseam Ltd, Shaw Park, Silver Street, Huddersfield, West Yorkshire HD5 9AF, UK

This certificate attests that all provisions concerning the assessment and verification of constancy of performance described in the ETA:

ETA 14/0031

under system AVCP 1 for the performance set out in this certificate are applied and that

Graft FR Mortar fulfills (products fulfil) all the prescribed requirements for these performances.

This certificate was first issued on 8th January 2014 and will remain valid as long as the ETA remains valid and the manufacturing conditions in the plant or the factory production control itself are not modified significantly, unless suspended or withdrawn by the product certification body.

8th January 2014

Karl Harland

Quality Engineering Manager UL International (UK) Ltd.

20140321 EC Certificate Graft FR mortar.doca

27-CP-F0403-Issue 6.0



EC CERTIFICATE

Notified Body No. 0843

CPR Notified Body, UL International (UK) Ltd., Wonersh House, The Guildway, Old Portsmouth Road, Guildford, Surrey, GU3 1LR, United Kingdom

Annex: Detailed information sheet

Certificate Number: 0843-CPR-0167

Product/Device description:

Graft FR Mortar

Applicant designation:

Polyseam AS Ravneveien 7 Linnestad Næringsområde N-3174 Revetal, Norway

Product Information:

Graft FR Mortar

The referenced product complies with:

A - All the relevant requirements as per ETA 14/0031

8th January 2014

Karl Harland Quality Engineering Manager UL International (UK) Ltd.